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[image: image6.bmp]من امثلة استنزاف الموارد :- 

 تكونت التربة خلال ملايين السنين وساعد فى ذلك ما يجلبه نهر النيل من طمى وكذلك زراعة محصول واحد فى العام عقب  الفيضان ثم زراعة نوع اخر من المحاصيل فى العام التالى 

[image: image7.wmf]     اسباب استنزاف التربة الزراعية :- 

1- تعميم الزراعات وحيدة المحصول لعدة سنوات :- يؤدى الى انهاك التربة وافتقاره  للعناصر الضرورية0
2- استخدام الاسمدة الكيميائية بدلا من العضوية :- ادى الى تدهور التربة وتعرضها للانجراف ( الاسمدة العضوية تعمل على تنشيط عمل الكائنات الحية بالتربة مما يكسب التربة الخصوبة والصفات الفيزيائية المرغوبة )0
3- الافراط فى استخدام المبيدات الحشرية والفطرية :- ادى الى 
       - القضاء على الحشرات النافعة التى تتغذى على الحشرات الضارة   

       - القضاء على ديدان الارض التى تعمل على تهويتها

       - فقدان البكتريا العقدية لمميزاتها الشكلية والوظيفية فى تثبيت النيتروجين الجوى بالتربة0
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يؤدى الرعى الجائر الى :- 

1- تدهور النبات الطبيعى                              2- تدهور التربة والمناخ المحلى 

3- تعرض التربة للانجراف الشديد بمياه الامطار والرياح وجفافها 0

امثلة :-1- البادية السعودية تدهورت بسبب الرعى الجائر وخسرت مساحات كبيرة من المراعى0

[image: image10.wmf]      2- الساحل الشمالى المطل على البحر المتوسط 0
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[image: image12.wmf]فوائد الاشجار :- 

1- مصفاة طبيعية تنقى الجو من ثانى اكسيد الكربون وتمدنا بالاكسجين ( المناطق الصناعية)

2- تعمل كمصدات رياح وتوفير الظل ( المناطق الزراعية )
3- تغذى التربة بالدبال الناتج من تحلل الاوراق المتساقطة
4- تؤمن الحرارة الثابتة للحيوانات البرية 
5- مورد متجدد للاخشاب والسيليلوز0( الصناعة )
[image: image13.wmf]الاثار الناتجة عن القطع الجائر لاشجار الغابات :- 

1- نقص الموارد الاولية لصناعة الاخشاب والملابس 

2- تشرد الحيوانات التى تستوطن الغابات
3- تعرض المناطق المحيطة للسيول
4- تعرض التربة للجفاف وافتقارها 
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نسبة الماء العذب تمثل (1%) و 97% ماء مالح و 2% ثلوج القطبين0
[image: image16.bmp]طرق ترشيد الاستهلاك :- 1- عدم الاسراف فى الاستخدام الشخصى 0
                                 2- الرى بالتنقيط بدلا من الرى بالغمر 0

من اسباب الصيد  توفير الغذاء والكساء ولكن ترتب على الصيد الجائر 

1- اختفاء 45 نوع من الطيور 

2- انقراض 40 نوع من الثدييات 

مع الزيادة السكانية زاد نصيب الفرد من المعادن 3 اضعاف والمعادن موارد غير متجددة
الحل :   1- استخدام اللدائن بدلا من المعادن 0

      2-  صهر المعادن واعادة تشكيلها0

الوقود الحفرى هو الفحم والبترول و الغاز الطبيعى ( موارد غير متجددة ) وقد كان الفحم يستخدم كوقود قديما الى ان حل البترول محله ثم الغاز الطبيعى حاليا ويتميز البترول ب 

1- سهوله نقله وتخزينه    2- قلة تكاليف استخراجه    3- صناعة البتروكيماويات
وقد زاد نصيب الفرد من استهلاكه سنويا بنسبة 3 % 0

الوقود النووى :- استخدامة اقل بسبب تكلفتة العالية وخطورته 

الطاقة الشمسية وطاقة الرياح ومساقط المياه انسب المصادر فى مصر0


التجريف :- هو ازالة الطبقة العليا من سطح التربة لاستخدامها فى صناعة الطوب 
اضراره :- يقضى على خصوبة التربة وتصبح غير صالحة للزراعة وخصوصا بعد بناء السد 

             العالى الذى حجب الطمى عن الوادى0

حل المشكلة :- 1- اصدار قانون سنة 1985 الذى يمنع بناء الطوب من الطمى 

                    2- صناعة الطوب من الاسمنت والطفل بدلا من تجريف الارض 0

                


اسبابه :- 
    1- زيادة عدد السكان 0
2- زحف السكان على الاراضى الزراعية لتوفير المسكن 0 

3- يستهلك الزحف العمرانى 30000 فدان سنويا 0 
4- انتاج الاراضى المستصلحة اقل من انتاج الاراضى الضائعة 0
حل المشكله :- 

1- انشاء المدن الجديدة فى الصحراء ( 6 اكتوبر – العاشر من رمضان ) 0

2- انشاء المصانع بعيدا عن العمران     3- تحريم البناء على الارض الزراعية


1- الرى بالتنقيط  او الرش بدلا من الرى بالغمر0
2- عدم اهدار الماء عند الاستخدام الشخصى0
3- تجنب القطع الجائر للاشجار وغرس اشجار جديدة0
4- تنظيم استخدام المخصبات الزراعية والمبيدات0
5- ترشيد استهلاك البترول و البحث عن بدائل مناسبة0
6- اتباع نظام الدورات الزراعية لعدم انهاك التربة بنوع واحد من المحاصيل 0


1- استخدام طاقة الشمس بدلا من البترول والغاز الطبيعى لانهما محدودان
2- استخدام الفحم بدل البترول مع حل مشكلة التلوث الناتجة عنه
3- استخدام الوقود النووى مع تفادى اخطاره
4- صناعة سيارات تسير بالكهرباء المولدة من الشمس 
5- استخدام الالياف الصناعية كبديل للقطن وزراعة الاراضى بالحبوب
6- استخدام البلاستيك كبديل للمعادن
7- انشاء المزراع السمكية لتوفير البروتين 

1- معاجة الماء المستخدم لاستخدامه فى التوسع الزراعى 
2- اعادة استخدام زيوت السيارات و البطاريات بعد معالجتها  
3- صهر الخردة واعادة تشكيلها واستخدامها

1- تحويل القمامة الى سماد                   2- تحويل مخلفات الحيوان الى غاز الميثان
3- تحويل مخلفات الزراعة الى اعلاف واسمدة و ورق 


الانقراض :- هو تناقص عدد افراد نوع معين باستمرار مع عدم تعويض ذلك بالتكاثر حتى   تختفى تماما تاركة مكانها فى البيئة خاليا0
و السبب الرئيسى فى حدوث الانقراض هو تدخل الانسان فى البيئة مثل ازالة الغابات والبرارى والبناء او الزراعة مكانها مما تسبب فى اختفاء كثير من الانواع وكذلك الصيد الجائر 

الانقراض والتطور :- 

الانقراض حدث ( جزء ) طبيعى من التطور لو كان من صنع الطبيعة وافراد النوع الواحد قد تختفى تدريجيا لعدم نجاحها فى التنافس مع غيرها من الانواع او تختفى جماعة كاملة 

امثلة :- انقراض الديناصورات والزواحف العملاقة فى نهاية العصر الكريتاسى ( 70م س)

            انقراض الثدييات الكبيرة فى نهاية عصر البلستوسين ( 13 الف س )

  قد يكون السبب فى الانقراض تغييرات مناخية ادت الى موت النباتات فتجوع الكائنات وتهلك

   او دخول انواع جديدة تطرد الانواع الاصلية ( البقاء للاصلح )

   الانقراض الطبيعى يحدث ببطء دون الاخلال بالبيئة وتظهر انواع اخرى تحل محل الانواع المنقرضة 

الانقراض حديثا :- 
بسبب الغزو البشرى والمبيدات والصيد الجائر وحرق الغابات 



   1- القطع الجائر للنباتات
     2- الصيد الجائر
 3-  تعديل البيئة :- ويتمثل فى
· ازالة الغطاء النباتى وحرقة لاقامة المنشات وقد دمر 40 % من الغابات 

                         الاستوائية خلال 150 عاما 
· تجفيف المستنقعات والبحيرات والانهار واقامة السدود

· حفر الناجم 

   النتائج المترتبة :-      اختفاء طائر ابو منجل  ---  اختفاء نبات البردى 

4- تلوث البيئة :- التلوث بالبترول او عوادم السيارات والمبيدات والتلوث الحرارى يحدث خلل بالبيئة كما حدث فى امريكا و اوروبا وكندا ادى الى ضياع بعض انواع العناكب والحشرات والهائمات البحرية وهدد الكائنات التى تتغذى عليها 0 

ظاهرة التنوع البيولوجى :- هى ظاهرة تعدد الانواع المتعايشة داخل النظام البيئى بما يحقق

                                 توازنة فكلما تعددت الانواع المتعايشة كلما كان النظام مستقرا0 
النظام البسيط قليل الانواع يسهل تدميره 0

النظام المركب عديد الانواع يصعب تدميره 0

   
اصبحت الضرورة ملحة فى الحفاظ على الانواع المهددة بالانقراض مما دعا الى ضرورة الاهتمام برعاية الحياة البرية كالاتى 
1- منع الصيد الا للذين يحملون تراخيص بعد تدريبهم وتوعيتهم بالانواع المحظور صيدها 

2- ترشيد قطع الاشجار 
3- انشاء المحميات والتوسع فيها 



المحمية الطبيعية :- مساحة مركزية تحاط بحيز عازل للحماية من تقلبات الجو ونشاط الانسان  لحماية الحياة البرية والانواع المهددة بالانقراض 0
اهداف المحمية :-                                      ( هام )
1- توفير مكان امن لحماية الانواع المعرضة للخطر مع اتاحة الفرصة للسياحة والتمتع بالحياة 

الفطرية واكتساب الثقافة العلمية0
2- توفير عمليات الرصد والمراقبة والتصوير واجراء البحوث العلمية 0
3- تبادل المعلومات وانتقال الخبرات بين المنظمات الدولية 0

4- المحافظة على البيئات الاثرية وما بها من تكوينات جيولوجية وحفرية مثل الغابات المتحجرة

فى وادى حوف  وابو رواش 0

5- تربية واكثار الانواع المهددة بالانقراض واعادة توطينها فى بيئاتها الطبيعية مثل ( المها العربى )0
س ما المقصود بالمحمية ؟ اذكر ثلاث اهداف لها

ج / 0   0   0   0   0   0   0   0   0   0   0    0    0    0
                                           رعاية الحياة البرية فى مصر 
فى القديم كان قدماء المصريين ينقشون صور الحيوانات التى يقدسونها على الجدران
حاليا صدرت قوانين حماية البيئة كما ان الاسلام والمسيحية تحمى هذة الاحياء وتم انشاء محميات منها
1- جبل علبة                                      على البحر الاحمر بالصحراء الشرقية 

2- العميد                                          مطروح بالصحراء الغربية 

3- البردويل                                       شمال سيناء 

4- جزر النيل                                     اسوان 

5- راس محمد و سانت كاترين                  جنوب سيناء 

6- اشتوم الجميل                                  بور سعيد

حيوانات انقرضت من مصر 

الفهد                              النمر السنائى                            الكبش الاروى
حيوانات مهددة بالانقراض من مصر 
الماعز الجبلى  -  الغزال المصرى  -  الحمار البرى  -  ثعلب الفنك  
حيوانات نادرة 
الترسة    -    عروس البحر     -      المحار   



1- س1 :- اكتب المفهوم العلمى :-
2- ازالة الطبقة السطحية للتربة الزراعية                                   (                   )
3- تحويل المراعى الخضراء الى اراضى قاحلة                           (                    )
4- الصيد بالشباك الضيقة دون تنظيم                                        (                   )
5- استخدام الموارد دون اسراف                                            (                    )
6- استخدام نفايات الصناعة والزراعة بعد معالجتها فى اوجه نافعة      (                    )
7- فقد نوع من الكائنات مع عدم التعويض                                 (                    )
8- تجفيف البحيرات وحرق الغابات واقامة السدود                         (                   )
9- حدائق واماكن طبيعية مفتوحة للحفاظ على البيئة والانواع من الانقراض0 (            )
10- ثبات النظام البيئى بيولوجيا                                              (                    )
11- استخدام الطاقة الشمسية بدلامن البترول                              (                    )
1- س2 :- علل لما ياتى :-

2- زراعة الاشجار فى المناطق الصناعية 

3- تجريف التربة يدمرها
4- اختفاء نبات البردى وطائر ابو منجل المقدس 
5- من الصعب تدمير النظام البيئى المركب
6- من الخطا تعميم الزراعات وحيدة المحصول
7- يزداد الاهتمام بالتوسع فى انشاء المحميات الطبيعية 
8- للانسان والبيئة دور فى انقراض الانواع 
9- فقد البكتريا العقدية لمميزاتها الشكلية والوظيفية
10- القطع الجائر للاشجار يسبب تدهور التربة 
11- يرتبط التوازن البيئى بتعدد الانواع 
12- الانقراض الطبيعى اساس التطور 
13- يزداد الاهتمام بالبحث عن بدائل للطاقة 
14- التلوث البيئى قد يسبب انقراض الانواع 
15- يفضل الاسمدة العضوية عن الاسمدة الكيميائية 
16- استهلاك البترول اكثر من استهلاك الفحم 
س3:- يؤدى القطع الجائر للنباتات الى انقراض بعض الانواع  00000000فسر ذلك 
س4:- تعانى البيئة من تناقص الموارد 000000000 ناقش

س5:- عرف الانقراض ؟ وناقش اسبابه واثره على الحياة البرية 

س6 :- اذكر امثلة للحيوانات المهددة بالانقراض من صحارى مصر وكذلك الحيوانات المنقرضة 

س7 :- كيف نواجه مشكلة استنزاف المعادن 
س8 :- اكتب نبذة عن الدبال واهميته للتربة 

س9 اشرح العلاقة بين الانقراض الطبيعى والتطور مع ذكر امثلة  

س10 :- ما المقصود بالتنوع البيولوجى ؟ وما علاقته بانقراض الانواع 
س11: - ما الفرق بين 00 استنزاف التربة وتجريفها والتصحر والاثار الناتجة عن كل منهما

س12 :- من واجبنا توعية النشئ على اهمية الاشجار فى النظام البيئى واخطار قطعها ناقش 
س13 :- بالرغم من فوائد السد العالى الا ان له اضرار0000000000 ناقش

س14 :- حدد اهم اسباب استنزاف التربة الزراعية 
س15 :- ما هى المحمية وما اهم اهدافها ؟

س16 :- اذكر اثر الزحف العمرانى فى اهدار التربة الزراعية وكيف عالجت الدولة ذلك ؟

س17 :- وضح كيف كان تعديل البيئة سببا من اسباب الانقراض
س18 :- قارن بين الانقراض الطبيعى والانقراض الحديث 

س19 :- ما الفرق بين المشكلات البيئية الطبيعية والمستحدثة 
س20 :- من اهم طرق التى يمكن بها مواجهة مشكلة تناقص الموارد ( استخدام البدائل 
                  و اعادة   الاستخدام و تحويل المخلفات الى موارد ) ناقش ذلك 0000000
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